
 

 
 

Amendement 
 

  
  

 

 

Raadsvergadering 9 november 2023 
 

 
Ondergetekenden, leden van de raad van de gemeente Dalfsen, dienen het volgende amendement in: 
 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 3 oktober 2023, nummer 1669; 
 
gehoord de beraadslagingen over de Programmabegroting 2024-2027; 
 
 
overwegende dat: 

- in de nota 'Reserves en voorzieningen 2023-2026' wordt gesteld dat het aantal reserves en 
voorzieningen beperkt moet blijven tot het hoogst noodzakelijke aantal om overzicht en 
duidelijkheid te behouden; 

- de gemeente Dalfsen een fonds heeft gecreëerd voor 'grote projecten' waarvan de bestemming 
nog onduidelijk is en het onzeker is of en wanneer deze projecten gerealiseerd zullen worden; 

- deze bestemmingsreserve niet wordt meegerekend in de beschikbare weerstandscapaciteit om 
tegenvallers op te vangen; 

 
spreekt uit dat: 

- De huidige pot 'grote projecten' voor minder transparantie in de gemeentelijke financiën en het 
beheer van de gemeentelijke middelen zorgt; 

- het aantal reserves en voorzieningen beperkt dient te blijven tot het noodzakelijke, conform de 
gestelde uitgangspunten in de nota 'Reserves en voorzieningen 2023-2026'; 

 
 
stelt de raad voor om aanvullend te besluiten: 
 

4. De bestemmingsreserve grote projecten op te heffen en het saldo over te hevelen naar de 
algemene reserve vrij besteedbaar.  

 
 
de indieners, 
 
 
 
J.B. Smalbraak  R. Lassche L. Broere 
D66 Dalfsen  CU  PvdA 
 

Toelichting 
De raad heeft vorig jaar zelf via een aangenomen motie deze pot grote projecten gerealiseerd, al waren er 
toen ook toen ook al geluiden dat de creatie van deze pot voor meer onduidelijkheid en beperking van de 
flexibiliteit kon zorgen. Dit jaar blijkt uit de begroting 2024-2027 dat deze angst niet geheel onterecht was 
Er verdwijnt bijna 5 mln. uit de algemene vrije reserves, we worden gedwongen om binnen onze reserves 
te gaan schuiven en ons weerstandvermogen daalt en daarmee onze flexibiliteit.  
We hebben nu een jaar deze pot maar als raad hebben we er in dit jaar nog enkel geen bestemming aan 
gehangen. Daarmee blijft het het een pot met de vage omschrijving “grote projecten”. Projecten waarvan 
we nu denken dat deze zullen komen, maar wanneer en wat is onduidelijk. En om hier dan wel geld voor 
opzij te zetten is strijdig met onze eigen nota reserves en voorzieningen. En daarbij onnodig, wat eventueel 
gaat komen is niet anders dan projecten uit het verleden als bijvoorbeeld de Spil of de bouw van het 
Gemeentehuis. We zijn nu en in de toekomst prima toegerust om deze investeringen te verwerken. 

 


